

## РЕЦЕНЗІЇ

DOI <https://doi.org/10.32837/chc.v0i36.207>

### **Харитонова Олена Іванівна**

доктор юридичних наук, професор,  
член-кореспондент Національної академії правових наук України,  
завідувач кафедри права інтелектуальної власності та корпоративного права  
Національного університету «Одеська юридична академія»  
ORCID [orcid.org/0000-0002-9681-9605](https://orcid.org/0000-0002-9681-9605)

## **РЕЦЕНЗІЯ НА МОНОГРАФІЮ ЯКУБІВСЬКОГО ІГОРЯ ЄВГЕНОВИЧА «НАБУТТЯ, ЗДІЙСНЕННЯ ТА ЗАХИСТ МАЙНОВИХ ПРАВ ІНТЕЛЕКТУАЛЬНОЇ ВЛАСНОСТІ В УКРАЇНІ»<sup>1</sup>**

У сучасних умовах будь-який вид діяльності людини неможливий без відповідного науково-технічного забезпечення, так само як неможливий соціально-економічний прогрес суспільства без духовного розвитку. Світовий досвід переконує, що там, де глибоко усвідомлюють значення і роль цих чинників для суспільного розвитку і приділяють їм належну увагу, країна залучається до держав із високо розвинутою ринковою економікою. Тому очевидним є значення результатів творчої діяльності людини як важливого фактора соціально-економічного та духовного розвитку сучасного суспільства. У зв'язку із цим постає необхідність у забезпеченні із боку держави ефективного механізму правової охорони зазначених результатів творчості як об'єктів права інтелектуальної власності. Для України станом на сьогодні це є особливо актуальним, враховуючи процеси євроінтеграції та пов'язану із цим потребу у гармонізації національного законодавства до стандартів Європейського Союзу. То ж природно, що правові проблеми захисту прав інтелектуальної власності знаходяться у центрі уваги науковців та практиків. Водночас низка важливих теоретичних та прикладних проблем у цій сфері і досі залишаються невирішеними, що зумовлює актуальність рецензованого монографічного дослідження з точки зору сучасної правової доктрини і практики.

У монографії сформульована авторська концепція механізму набуття, здійснення та захи-

сту майнових прав інтелектуальної власності та окреслені напрями подальшого його реформування в умовах правового поля України.

У першому розділі монографії автором проаналізовано ознаки майнових прав інтелектуальної власності та сформульовано їх доктринальне визначення. Також зосереджено увагу на об'єктах майнових прав інтелектуальної власності. Варто визнати методологічно вірним розмежування в рамках загальної категорії об'єктів права інтелектуальної власності результатів інтелектуальної, творчої діяльності та інших визначених у законі об'єктів. Запропоноване авторське бачення змісту майнових прав інтелектуальної власності. Також ґрунтовно проаналізовано питання щодо строків та території чинності досліджуваних прав, а також випадки вільного використання об'єктів права інтелектуальної власності.

Другий розділ монографії містить дослідження підстав набуття майнових прав інтелектуальної власності. Автор сформулював власну дефініцію таких підстав та обґрунтував їх поділ на первісні і похідні. Варто підтримати позицію вченого щодо доцільності аналізу первісних підстав набуття майнових прав інтелектуальної власності окремо щодо об'єктів авторського права і суміжних прав, патентного права та засобів індивідуалізації. Це дозволило виявити особливості у первісних підставах набуття майнових прав на об'єкти, що належать до зазначених груп.

Проблемам здійснення майнових прав інтелектуальної власності присвячено третій розділ монографії. Насамперед проаналізовано саме поняття «здійснення майнових прав інтелектуальної

<sup>1</sup> Якубівський І.Є. Набуття, здійснення та захист майнових прав інтелектуальної власності в Україні : монографія. Львів : ЛНУ ім. І. Франка, 2018. 522 с.

